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L E G I S L A T U R A X X I V - I a SESSIONE - D I S C U S S I O N I - T O R N A T A DEL 3 0 N O V E M B R E 1 9 1 8 

Essendo appoggiato, l 'onorevole Eissetti 
lia facoltà di svolgerlo. 

Voci. Ai v o t i ! ai v o t i ! 
E I S S E T T I . Date le condizioni presenti 

della Camera, rinuncio a svolgere il mio or-
dine del giorno. {Bravo!) 

Però mi sia concesso di fare una breve di-
chiarazione. (Rumori). 

Sono contrario al sistema dei monopoli, 
percliè lo credo esiziale allo sviluppo delle 
industrie e dei commerci. 

La mia parola è modesta, ma essa è con-
fortata dall 'autorevole parola di molte as-
sociazioni commerciali e di tutte le Camere 
di commercio d'Ital ia ; essa specialmente 
porta qui la protesta di Genova commer-
ciale che è contraria ai monopoli di Stato. > 

Tanta è la deferenza che ho verso le 
persone che siedono attualmente al banco 
del Governo, che mi auguro che il sistema 
che esse vogliono seguire sia veramente utile 
al paese ; ma il mio convincimento è con-
trario, e perciò adempio ad un dovere della 
mia coscienza dicendo ai, signori che sie-
dono al G o v e r n o : vedete se realmente il 
grave passo, che volete fare, sia utile alla 
Nazione. 

E d ho finito, o signori. Permettetemi 
però di fare un fervido augurio: Iddio che 
ha assistito l ' I ta l ia nella vittoriosa fortuna 
delle armi, l 'assista ancora nella v i ta civile 
ed economica, di modo che essa possa assur-
gere ad invidiabile altezza. (Applausi). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 
.dell'onorevole Belotti.: 

« La Camera confida che il Governo prov-
vederà immediamente a liberare dalle re-
quisizioni militari gli alberghi e i locali 
pr ivat i delle stazioni di cura, c h e i n ' I t a l i a 
sono stati occupati, spesso inutilmente, con 
deplorevole spreco di denaro e con criteri 
condannati in tut t i i paesi, nei quali è 
dato giusto valore al patrimonio idrico e al-
berghiero ». 

Chiedo se quest'ordine del giorno sia ap-
poggiato. 

(È appoggiato). 

Essendo appoggiato, l 'onorevole Belott i 
ha facoltà di svolgerlo. 

B E L O T T I . Converto il mio ordine del 
giorno in una semplice raccomandazione 
al Governo. (Bravo! Bene!) 

P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del giorno 
dell 'onorevole Modigliani: 

« La Camera afferma la necessità di una 
politica gradualmente e sollecitamente in-
novatrice nel campo finanziario, economico 
e sociale ». 

Chiedo se quest'ordine del giorno sia ap-
poggiato. 

(È appoggiato). 

Essendo appoggiato, l 'onorevole Modi-
gliani ha facoltà di svolgerio. 

M O D I G L I A N I . Io tormento così spesso 
la pazienza della Camera, che spero di es-
sere ritenuto sincero affermando, che non 
parlo precisamente per il bisogno di far 
conoscere, proprio questa sera, ai miei elet-
tori il pensiero mio in questi ultimi mo-
menti di riunione della Camera, ma che 
parlo perchè mi sembra indispensabile che 
io adempia all ' incarico avuto dal gruppo 
socialista, di delineare in sintesi rapidissima, 
tutto quello che non è stato detto in que-
ste ultime tornate parlamentari da parte 
nostra. Quindi voi non sentirete ripete-
re da me nessuna delle nostre critiche, 
dei nostri rilievi, nè in fatto di politica 
estera, nè in fatto di politica interna. Pro-
curerò di ridurre le cose, che devo esporvi,, 
ad una specie di indice (come del resto an-
nuncia il mio ordine del giorno) di quesiti: 
e di critiche economico-sociali. 

Certo, se la Camera avesse meno fretta 
(e i colleghi se lo lascino dire : meno dan-
nosa fretta) sarebbe forse il caso di porre 
alcuni quesiti ai ministri su fatt i , avvenut i 
]^ur ieri. Si svolgono proprio in questi giorni 
- e d il telegrafo ce ne ha dato notizia sta-
mane - avvenimenti diplomatici di tale im-
portanza, che dovrebbero essere almeno 
accertati da una Camera sensibile dèi pro-
prio diritto e conscia del proprio dovere 
di non rinunziare mai, se no,n alle afferma-
zioni e ai voti, almeno alle indagini precise 
attinenti alla v i ta politica nazionale ed in-
ternazionale. Si svolgono tali avvenimenti 
che una Camera di questo genere dovrebbe 
almeno muovere delle domande. Ma c'è una 
specie di patto tacito, per deferenzagverso 
chi viaggia lontano in rappresentanza del 
Governo, di non sollevare questioni che ri-
guardino quegli assenti: e quindi io mi 
guarderò dall'insistere sul desiderio, che 
forse è v ivo in molti, di avere notizie pre-
cise sulla portata degli avvenimenti politico-
diplomatici che si sono svolti nella non lon-
tana Parigi. (Interruzioni). 

Coloro che chiedono chiarimenti, rileg-
gano i brindisi scambiatisi ieri a Parigi 
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